
 

Nummer 1
Marts- april- maj 2010

38. årgang

• Velkommen 
 til ny organist

• Konfi rmand-liste 2010

• Friluftsgudstjeneste

• Kirkekoncert med
 Ann-Mette Elten

Foråret
så sagte kommer
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Ny præst 
i Voer og Agersted?
Her  i februar, hvor Kirkebladet for de 
3 forårsmåneder færdiggøres, er præ-
steembedet i Agersted og Voer opslået 
ledigt i ”Præsteforeningens Blad”. Det 
resulterer forhåbentligt  i et antal spæn-
dende ansøgninger. Biskop Søren Lod-
berg Hvas har berammet et møde med 
menighedsrådene for begge sogne d. 17. 
februar.
 På dette møde vil han orientere om de 
ansøgere, der er til stillingen og her-
efter skal de 2 menighedsråd udvælge 
dem, man ønsker at høre prøveprædike. 
Hvornår den nye sognepræst vil kunne 
tiltræde afhænger af, om den ansøger, 
der bliver valgt, er i embede eller måske 
er nyuddannet og skal ordineres først. 
Det er menighedsrådenes forhåbning, 
at vi kan holde indsættelsesgudstjeneste 
påskedag d. 4. april.
Det er det udgangspunkt, der har været 
for gudstjenesteplanlægningen denne 
gang.  Hvis den nye sognepræst ikke kan 
indsættes på dette tidspunkt, dækkes 
gudstjenesterne som hidtil af vikarer. 
Indsættelsesgudstjenesten vil blive an-
nonceret i lokalbladene.

Voer og Agersted Menighedsråd

En lille hilsen fra Vestjylland
Kirkeklokken i Nørre Nissum kirke har 
lige ringet. Den ringer hver hele og halve 
time, så folk her i sognet til stadighed 
bliver mindet om huset, der ligger mel-
lem jord og himmel. Her i sognet skal det 
næsten forstås bogstaveligt, da kirken 
ligger 76 meter over havets overfl ade. I 
gammel tid brugtes spiret på tårnet som 
sømærke. Kirken ligger midt i og på det 

højeste sted i sognet, og er, som de fl este 
kirker her på egnen, bygget i middelal-
deren. Det er en stor kirke, hvor der er 
siddepladser til 250 mennesker. Orglet 
er på 16 stemmer
Præstegården ligger lige nord for kirken, 
og er bygget i 1970. Nu hvor vi har fået 
os indrettet, synes vi, at det er et dejligt 
hus. Jeg har kontor i det tidligere kon-
fi rmandlokale, og her er der både plads 
til konferencebord og en romantisk sofa, 
hvor et brudepar kan sidde og fl ette 
fi ngre. Jeg sidder så overfor dem i en 
øreklapstol, med et lille bord i mellem 
os. Stolen ligger egentlig op til, at man 
ryger en cigar, men der er vist noget med 
rygning og så offentlige kontorer! Nu er 
der heller ikke så mange vielser, og der 
er jo ingen grund til at skræmme de sid-
ste væk.
Lige øst for kirken ligger Kirkehuset, 
hvor jeg underviser minikonfi rmander-
ne og konfi rmanderne. Jeg har to kon-
fi rmandhold og to minikonfi rmandhold, 
så det er omtrent ligesom i Voer – Ager-
sted pastorat. Der er dog den forskel, at 
de alle sammen går på Nørre Nissum 
skole. Her har Ellen været så heldig at 
få arbejde. Hun har både 3. a og 3. b til 
historie og kristendom, og dem har jeg 
så også som minikonfi rmander. Forle-
den da de skulle lave en døbefont i ler 
og vores organist, som hjælper med un-
dervisningen, spurgte, om de kendte et 
kristent symbol, som de kunne ridse ind 
i deres døbefonte, svarede de i munden 
af hinanden: En fi sk. Ellen, siger at det 
betyder: Jesus Kristus, Guds søn, frelser. 
Nørre Nissum er, med en stor folkesko-
le, tre efterskoler, en seniorhøjskole og 
et seminarium, skolebyen i Vestjylland. 
Derfor er der også mange lærerbørn 
blandt minierne og konfi rmanderne. Da 

jeg gik i skole, havde lærerbørn og præ-
stebørn ikke det allerbedste ry, men efter 
at jeg har lært dem lidt bedre at kende, 
tror jeg, at jeg kan sige, at de stort set er 
som alle andre børn. Indimellem skal de 
også have en kærlig lille opsang.
Nu har vi jo kun boet her i kort tid, men 
indtil nu er der ikke noget, der sådan for 
alvor har taget modet fra os. Vi håber på, 
at det må fortsætte sådan, og så håber vi 
for jer i Voer – Agersted sogne, at I i løbet 
af foråret igen må få en præstegård, der er 
beboet og oplyst ved aftenstide. En ting 
er i hvert fald sikkert, det fortjener både 
huset og indbyggerne i de to sogne.

Kærlig hilsen
Ellen og Leo Toftgaard

Sognepræst Jeanette Geller, 
Aså, har sendt denne fortælling 
til kirkebladet
To drenge på 4 - 5 år legede på en 6 me-
ter høj by mur, som var meget forfalden. 
De to drenge var ikke i familie, men de 
passede godt sammen. De var lige dri-
stige og tænkte ikke på det som kunne 
ske. Deres forældre havde forbudt dem 
at lege på muren, men netop det fristede 
dem. De løb hen over gamle murbrokker 
og når de stod højest op, pralede de over 
for hinanden at de ikke var bange. Da 
kom de til et sted på muren, hvor der gik 
en lang revne fra top til bund, og da de 
standsede og kiggede ned, faldt muren 
bag dem sammen. De var fanget på en 
6 meter høj mur, hvor de hverken kunne 
komme frem eller tilbage. Da begyndte 
de at råbe på hjælp. 
De blev hørt. Der kommer en mand og 
stiller sig ved murens fod og breder sine 
arme ud og siger: ”Spring, så skal jeg 
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gribe jer”. Et spring fra 6 meters højde 
er selv for en voksen et dødsspring. For 
en lille dreng, der har mistet sit mod, er 
det næsten umuligt. Men nu sker der 
det mærkelige. Begge drenge ligner som 
sagt hinanden. De havde været lige dri-
stige og modige. Men de opfører sig helt 
forskelligt over for mandens opfordring. 
Den ene dreng går hen til murens rand 
og uden at tøve springer han. Den an-
den forsøger ikke engang. Han sidder 
sammenkrøbet og grædende og venter 
på at brandværnet skal komme. 
Spørgsmålet er: hvorfor har den ene 
dreng mod til at springe og den anden 
ikke. 
Svaret er ikke svært. Den ene dreng 
springer, fordi manden, som venter med 
udbredte arme neden for muren, er hans 
far. Den anden dreng kan ikke springe, 
netop fordi manden dernede ikke er 
hans far. 
Børn i 4 - 5 års alderen stoler på deres 
forældre. De stoler på, at deres far er 
stærkere end døden og kan frelse dem, 
hvor ingen andre kan. 
Eller i hvert fald er fortællingen et bil-
lede på det, som er Jesu budskab til os, 
at vi må stole blindt på Gud og kaste os 
i Guds arme, for han vil gribe os. Gud 
er vores himmelske Far, som vi trygt kan 
stole på, også når vi har vovet os ud, 
hvor vi mister modet.

Jeanette Geller

Afslutning med minikonfi rmander:
Palmesøndag, den 28. marts er minikon-
fi rmander fra Agersted skole sammen 
med deres forældre særligt indbudte til 
gudstjeneste i Agersted kirke kl. 10.15
Minikonfi rmanderne deltager i gudstje-
nesten med et indslag og får overrakt en 
lille gave. 

Følgende konfi rmeres 
i Agersted Kirke
Søndag d. 25. april kl. 10.00
Daniel Hedegaard Jensen, 
Plantagen 23, 9330 Dronninglund
Tobias Steen Jensen, 
Præstbrovej 43, 9330 Dronninglund
Kasper Nielsen, Agerstedvej 26, 9330
Rune Lindstrøm Simonsen, 
Gl. Kongevej 6, 9330 Dronninglund
Maria Jæger Andersen, 
Sønder Allé 5, 9330 Dronninglund
Sandra Auge, Bjældbakken 1, Agersted, 
9330 Dronninglund
Ann Rishøj Jensen, Enoddenvej 17, 
9330 Dronninglund
Nanna Morville Kjær Nielsen, 
Præstbrovej 12, 9330 Dronninglund 
Louise Vestergaard Bøgh Pedersen, Kir-
kegårdsvej 1, 9330 Dronninglund
Mia Kirstine Petersen, Sønderkærvej 1, 
9330 Dronninglund

Følgende konfi rmeres i Voer Kirke
Søndag d. 2. maj kl. 10.00
Peter-Thor Stenbjerg Christensen Trint-
vedvej 4, Dorf, 9330 Dronninglund
Jeppe Falden, Ålborgvej 621, Flauen-
skjold, 9330 Dronninglund
Kristian Vestergaard Jacobsen, Voer-
gårdsvej 17, 9330 Dronninglund
Johan Østergaard Jensen, Ålborgvej 636, 
Flauenskjold, 9330 Dronninglund
Rasmus Kristian Pedersen, Vinkelvej 2, 
Flauenskjold, 9330 Dronninglund
Jane Enggaard Frederiksen, Storemose-
vej 1, Flauenskjold, 9330 Dronninglund
Amanda Munk Jensen, J.P. Jensens Vej 
21, Flauenskjold  9330 Dronninglund
Simone Nielsen, J.P. Jensens Vej 7, 
Flauenskjold    9330 Dronninglund
Line Plesner Støttrup Thomsen, Voer-
gårdsvej 38, 9330 Dronninglund
Ida Louise Juul-Johansen, Kvisselholtvej 
47, Dorf, 9330 Dronninglund
Malene Holm Wisler

VELKOMMEN TIL DEN NYE ORGANIST VED 
VOER OG AGERSTED KIRKER

Der er ansat ny organist ved Voer og Agersted Kirker til 1. 
marts. Menighedsrådene har bedt Alena Jespersen om at 
præsentere sig selv.

Jeg er den nye organist ved Voer og Agersted Kirker
Mit navn er Alena Jespersen. Jeg bor i Hirtshals sammen 
med min mand Bo. Jeg er født og opvokset i Rusland. Det 
er også i Rusland jeg fi k min første musikuddannelse. 

Det var på Musik Akademiet, i orkesterdirigent fag. I 2006 blev jeg gift med Bo 
og fl yttede til Danmark. Her går jeg på kirkemusikskole og sidste år fi k jeg 1. 
del af organisteksamen. fra Vestervig Kirkemusikskole. Jeg glæder mig utrolig 
meget til at starte som organist ved Voer og Agersted Kirker, hvor jeg får lov 
til at lave musikken sammen med menigheden og børnekoret. Jeg håber, at vi 
sammen kan få mange spændende oplevelser med musikken.
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Konfi rmandgudstjeneste
Søndag den 14.marts 
kl.14.00 i Voer kirke
Konfi rmanderne fra Flauenskjold sko-
les 7.klasse har i en periode arbejdet 
med at tilrettelægge en gudstjeneste. 
Gudstjenesten er en temagudstjeneste, 
der handler om idoler – kort sagt, den 
handler om det ’at se op til noget’. Kon-
fi rmanderne har selv valgt salmerne, 
fundet læsningerne, skrevet bønnerne 
og prædikenen til gudstjenesten, så nu 
mangler de bare selve gennemførelsen 
af den. Denne fi nder sted søndag den 
14.marts kl.14.00 i Voer kirke. 
Kom og se, hør og oplev, hvad der sker, 
når 11 konfi rmander får til opgave at af-
holde en gudstjeneste!!!!

Agersted kirkes kirkekor
Da vi nu har fået ansat organist Alena 
Jespersen, bliver der igen mulighed for 
at øve og synge i kirkekoret. De to før-
ste øvedage er torsdag den 11. februar 
og torsdag den 18. februar kl. 13. 45 på 
skolen.
Alle børn, der plejer at synge i koret, har 
fået et brev om starttidspunktet. Men 
hvis der er børn, der ikke tidligere har 
sunget i koret, som ønsker at være med, 
er de meget velkommen.
I menighedsrådet glæder vi os meget til 
igen at høre koret synge.

Kamma Søndergaard, 
Agersted Menighedsråd 

Friluftsgudstjeneste 
på Asaa strand 
(ved lystbådehavnen)
2.pinsedag
Mandag d.24.maj kl.14. 00
2.pinsedag indbyder Asaa-Melholt sogn 
til en gudstjeneste i det fri for sognene i 

den gamle Dronninglund kommune.
Ved gudstjenesten medvirker et stort 
sammensat kor, og i dagens anledning 
er orglerne bytte ud med messingblæ-
sere, der nok kan sætte fart i salmesan-
gen. Menigheden kan under gudstjene-
sten sidde med blikket vendt mod den 
forhåbentlig blå himmel og det brusen-
de hav, mens sognepræst Jeanette Gel-
ler, Asaa prædiker over gudstjenestens 
tema. Asaa og Melholt menighedsråd er 
værter ved kaffen efter gudstjenesten.
Medbring gerne klapstol eller tæppe.
I tilfælde af regnvejr afholdes gudstje-
nesten i Asaa kirke
Kom og vær med til at opleve det helt 
enestående at fejre gudstjeneste under 
åben himmel!!

- Kan man virkelig det?
Det er lidt ligesom det alt for fi ne fest-
tøj, man har hængende i skabet, og 
som ikke rigtig er passende til andet 
end helt specielle lejligheder - og der-
for næsten aldrig bliver brugt. Sådan 
er det også med salmerne. De er nok 
lidt for højstemte til nutidens danske-
re. Men sådan behøver det ikke nød-
vendigvis at være. For det sjove er, at 
f.eks. sange som ”Nu falmer skoven”, 
”Den signede dag”, ”Vær velkom-
men” og ”Lysets engel går med glans” 

i de nye arrangementer lyder som 
sange, der kunne være skrevet i går.
Og går man på opdagelse i teksterne, 
fi nder man ud af, at de indeholder 
rigtig mange gode og kloge ord. Kort 
sagt: tidløse melodier med tekster, der 
godt nok er præget af deres egen tid, 
men ofte siger ting, alle mennesker 
stadig kan bruge.

Angående billetsalg: 
se dagspressen i uge 12

ANN-METTE ELTEN

Kirkekoncert i Voer Kirke
Søndag den 11. april kl. 16

Danske Salmer
VÆR VELKOMMEN
Gamle salmer som pop og rock

Gudstjenester på Aldersro
Onsdag d. 17. marts kl. 14.00
Onsdag d. 21. april kl. 14.00  
Onsdag d. 19. maj kl. 14.00

Enhver er velkommen.
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MØDEKALENDER
AGERSTED MISSIONSHUS 

Eftermiddagsmøder:

Marts:
Onsdag den 10. marts kl. 14.30 Per Jørgensen, Gærum

April: 
Onsdag den 14. april kl. 14.30 Kaj Thomsen, Strandby

Maj: 
Onsdag den 12. maj kl. 14.30 Carsten Andreasen, 
    Dronninglund

KLUB 96 – FOR BØRN
Vi mødes følgende mandage kl. 15.30 – 16.45: 

Marts:
Den 1. – 8. – 15. – 22. 
(den 1.marts fejrer børneklubben 114 års fødselsdag)

April: 
Den 12. – 19. – 26.

Maj: 
Den 3. – 10. – 17. 

AGERSTED FDF
Puslinge mødes hver torsdag kl. 16.30 -18.00
Tumlinge og pilte mødes hver torsdag kl. 18.00 -19.30
Væbnere mødes hver torsdag kl. 17.30 -19.30
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Adresseliste
Fungerende sognepræst 
Helge Morre Pedersen
Donstedvej 82
9330 Dronninglund.
Tlf. 98 86 70 48 
Email hmp@km.dk

Kirkesanger 
Bodil Olesen, Tlf. 98 85 41 49

Organist 
Alena Jespersen, Tlf. 98 94 22 18

Voer
Graver 
Else Pedersen
træffes på tlf. 20 25 47 25

Menighedsrådets formand 
Kirsten Sejlund Jensen, tlf. 98 86 12 38

Kirkeværge 
Lars Hans Pedersen, tlf. 98 85 24 24

Kasserer 
Kjeld Hørbye Jørgensen, tlf. 98 86 12 12

Agersted
Graver 
Svend Christensen træffes på 20 31 45 15, 
privat 98 84 22 18

Menighedsrådets formand 
Kamma Søndergård, tlf. 98 85 42 58
 
Kirkeværge 
Helge Christensen, tlf. 98 85 40 84 
Mobil 61 54 32 35

Kasserer 
Jane Holm Jensen, tlf. 98 85 49 02

Obs: Kirkebetjeningen holder fri mandag, 
hvorfor kirkelige handlinger så vidt muligt 
må henvises til ugens øvrige hverdage.

Stof til næste kirkeblad (juni- juli- 
august) bedes afl everet til Karin Kirk, 
e – mail kirk@nordfi ber.dk 
tlf. 98 85 43 53, senest den 1. maj.

Udgivet af menighedsrådene i 
Voer og Agersted sogne.

Redaktionsudvalg 
Kirsten Sejlund Jensen og Karin Kirk

Tryk: Basis-Tryk 

 
VOER AGERSTED

Søndag d. 28. februar
2. søndag i fasten
Markus 9, 14 - 29

14.00 (K-K)
Helge Morre Pedersen Ingen tjeneste

Søndag d. 7. marts
3. s. i fasten
Johannes 8, 42 - 51

10.15 (K)
Kristian Baggesgaard

9.00 (K)
Kristian Baggesgaard

Søndag den 14. marts
Midfaste
Johannes 6,24-35

14.00 (K)
Jeanette Geller

10.15 (K)
Kristian Baggesgaard

Søndag den 21. marts
Mariæ Bebudelsesdag
Lukas 1,46-55

10.15 (K)
Kristian Baggesgaard

9.00 (K)
Helge Morre Pedersen

Søndag den 28. marts
Palmesøndag
Markus 14,3-9

9.00 (K)
Kristian Baggesgaard

10.15 (K)
Kristian Baggesgaard

Torsdag den 1. april
Skærtorsdag
Johannes 13,1-15

10.15 (K)
Kristian Baggesgaard

9.00 (K)
Helge Morre Pedersen

Fredag den 2. april
Langfredag
Lidelseshistorien

9.00 (K+K)
Helge Morre Pedersen Ingen tjeneste

Søndag den 4. april
Påskedag
Mattæus 28,1-8

9.00 (K)
N.N.   

10.15 (K)
N.N.

Mandag den 5. april
2. påskedag
Johannes 20,1-18

Ingen tjeneste 9.00 (K)
Helge Morre Pedersen

Søndag den 11. april
1. s. e. påske
Johannes 21,15-19

10.15 (K)
NN

9.00 (K)
Helge Morre Pedersen

Søndag den 18. april
2. s. e. påske
Johannes 10,22-30

9.00 (K)
NN

10.15 (K)
N.N.

Søndag den 25. april
3. s. e. påske
Johannes 14,1-11

Ingen tjeneste KONFIRMATION
N.N.

Fredag den 30. april
Bededag
Mattæus 7,7-14

9.00 (K)
NN

10.15 (K)
NN

Søndag den 2. maj
4. s. e. påske
Johannes 8,28-36

10.00
KONFIRMATION
Jeanette Geller

Ingen tjeneste

Søndag den 9. maj
5. s. e. påske
Johannes 17,1-11

10.15 (K)
NN

9.00 (K)
NN

Torsdag den 13. maj
Kristi himmelfartsdag
Lukas 24,46-53

9.00 (K)
NN

10.15 (K)
NN

Søndag den 16. maj
6. s. e. påske
Johannes 17,20-26

10.15 (K)
NN

9.00 (K)
NN

Søndag den 23. maj
Pinsedag
Johannes 14,15-21

9.00 (K)
NN

10.15 (K)
NN

Mandag den 24. maj
2. pinsedag
Johannes 6,44-51

Fællesgudstjeneste for den gl.
Dronninglund kommune

Fællesgudstjeneste for den gl.
Dronninglund kommune

Søndag den 30. maj
Trinitatis
Mattæus 28,16-20

10.15 (K)
NN

9.00 (K)
NN

K) betyder, at kirkebilen kører. Kirkebilen til Voer kirke kører ad ruten, som begynder ved byskiltet i sydenden af Flauenskjold 
og fortsætter ad Aalborgvej til Frederiksberg og tilbage til den gamle Shell Station – Oiensvej – Kristianshåbsvej – J.P. 
Jensensvej – skolen – Ingeborg Skeelsvej. Ruten påbegyndes en halv time før gudstjenestens begyndelse. 
Desuden kan man blive afhentet på bopælen eller få ruten ændret, hvis man dagen forinden senest kl. 16.00 ringer på 
98 86 42 14 (Dybvad Taxi). Agersted kirkebil afhenter på bopælen, hvis man ringer 98 85 10 66 (Aså Taxi), senest kl. 18.00 
dagen forinden gudstjenesten.

GUDSTJENESTER
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